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BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2024. NOVEMBER 19-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek 

képviselő, Horváth Irén képviselő, Kelemenné Bathó Brigitta képviselő, Takács Erzsébet jegyző, valamint 

Lukácsné Hildebrand Erzsébet, a Vak Bottyán Óvoda és Bölcsőde igazgatója. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint az október 29-i ülés óta a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről. 

44 m3 szociális tűzifa érkezett, melyre már az ülésig 54 db kérelem érkezett. A polgármester részt vett a 

Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás közgyűlésén Székesfehérváron. Az 

Őszikék és a köznevelési társulás ülésén Torma Józsefet választották elnöknek, Várkonyi Zoltánt kérték fel 

alelnöknek. A két ülés között többször is egyeztetett a simontornyai jegyző asszonnyal a közös hivatallal 

kapcsolatban. Arany Beátával részt vett a Nemzeti Művelődési Intézet őcsényi szakmai napján is.  

A tornaszobával kapcsolatos kincstári ellenőrzés megtörtént. A hivatal épülete mögött készül a parkoló.  

Lezajlott a településtervvel kapcsolatos lakossági fórum. A településterv-pályázat határidejére vonatkozó 

hosszabbítási kérelmünket elküldtük. 

A második napirendi pont tárgya az óvodában és az iskolában folyó oktató-nevelő munkáról, valamint 

az óvoda gazdasági helyzetéről szóló tájékoztatók. Farkas Rita, a simontornyai iskola igazgatója egyéb 

elfoglaltsága miatt nem tudott eljönni, ő írásban küldte el a beszámolóját. A képviselő-testület elfogadta a 

beszámolókat, továbbá indokoltnak tartja és kéri a nagyszékelyi iskolában egy fő karbantartó négyórás 

munkaidőben való foglalkoztatását. 

Harmadik (Egyebek) napirendi pont: 

– A DÁM Önkormányzati Társulás társulási megállapodásának módosítása. Várkonyi Zoltán polgármester 

előterjesztése írásban készült. A megállapodást jogszabályi megfelelés miatt kellett módosítani. Aktualizálták a 

polgármesterek nevét, a települések létszámát, és megalkották az egységes új szerkezetet. Nagyszékely a 

társulásban a belső ellenőrzéssel és az ebrendészettel van jelen. A belső ellenőrzésben idén a pénztári kifizetések 

szabályszerűségét ellenőrizték. 

– Döntés a Közös Önkormányzati Hivatal megszűnéséről. Mivel a legutóbbi helyhatósági választások 

idején a Tolnanémedi Közös Önkormányzati Hivatal településeinek lakosságszáma nem érte el a 2000 főt, 

ezért új közös önkormányzati hivatalt kell alakítanunk, vagy csatlakoznunk egy már meglévőhöz. Várkonyi 

Zoltán elmondta, hogy minden lehetséges település polgármesterével beszélt, és hogy végül Simontornyával 

kezdődtek meg az előzetes egyeztetések. Az eljárás menete az, hogy először dönteni kell a jelenlegi közös 

hivatal megszűnéséről, majd jelezni kell a csatlakozást Simontornya felé. A közös hivatal idején vásárolt 

eszközök (ASP-s számítógép, laptop, kártyaolvasó) minden önkormányzatnál ott maradhatnak. Nagyszékely 

Községi Önkormányzat képviselő-testülete úgy döntött, hogy Nagyszékely, Tolnanémedi, Kisszékely és 

Belecska települések Önkormányzatai szétválnak és a Tolnanémedi Közös Önkormányzati Hivatalt 2024. 

december 31. napjával megszüntetik, a szétválásról és a közös hivatal megszüntetéséről szóló megállapodást 

elfogadják. Takács Erzsébet jegyző a következő évben nyugdíjba szeretne menni. Az ő Nagyszékelyben 

folytatott munkáját is megköszönte Várkonyi Zoltán polgármester. A jegyző asszony öthavi bérének 

megfelelő jubileumi illetményét a települések közösen, létszámarányosan fizetik ki. 

– Simontornyai Önkormányzati Hivatalhoz való csatlakozásról döntés. Várkonyi Zoltán elmondta, hogy a 

leendő közös önkormányzati hivatal létszáma 19 fő. A megállapodásban szerepelni fog, hogy Nagyszékely 

telephely, ahol két fővel tovább működik a hivatal. A közös hivatal mindenkori költségvetése a mindenkori 

állami támogatásból adódik, ha ehhez hozzá kell járulni, akkor azt lakosságszám-arányosan fogjuk megtenni. 

– Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-testülete úgy döntött, hogy összesen 47 óvódás és 

alsóskorú gyermek részére mikuláscsomagot készít 2.500 Ft/csomag értékben. 

Zárt ülésen a települési támogatási kérelmek elbírálása történt. 

forrás: jegyzőkönyv 



KEDVES NAGYSZÉKELYI LAKOSOK! 
Hamarosan a 2024-es év végéhez érkezünk, melyből kicsivel kevesebb mint három hónapot töltöttem el 

újonnan megválasztott tisztségemben. Ez nem 

hosszú idő, ennek ellenére sok volt a tennivaló, és 

erről szeretnék egy kis beszámolót nyújtani. 

Hivatalba lépésem idején még nem tudtuk lezárni 

az óvodai tornaszoba-pályázatot, mivel hiányzott 

a tervben szereplő parkoló. Ennek megépítésére 

Csépai György kőművesmestert kértük fel, aki 

nemcsak a parkoló kiépítését végezte el, hanem a 

körülötte álló épületek javítását is, kialakítva így 

egy praktikus és a szemnek is kellemes látványt 

nyújtó parkírozó helyet. Ezzel lehetővé vált a 

pályázat lezárása.  

Az előző lapszámban már beszámoltam a hivatali változásokról, melyek a 

jelenlegi közös önkormányzati hivatal megszűnésével és január elsejétől egy 

új, Simontornyai Közös Önkormányzati Hivatal indulásával járnak. 

A megszüntető okiratot és az új hivatal megalakításáról szóló dokumentumot 

a képviselőtestület a december 3-i testületi ülésen egyhangúlag elfogadta. 

Reméljük, hogy az új együttműködés minden félnek gyümölcsöző és hasznos 

lesz, és új távlatokat nyit a továbbfejlődés felé. 

Az ünnepek közeledtével örömmel jelenthetem, hogy az önkormányzat az 

idei évben is tud karácsonyi támogatást nyújtani, mellyel a Nagyszékelyben 

lakó családoknak szeretne kedveskedni, és amit a határozatok kézhezvétele 

után, a megadott napon a Hivatalban lehet átvenni. Végezetül pedig, magam és 

a képviselőtestület nevében mindannyiunknak békés, meghitt, áldott 

ünnepeket, és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánok! 

Várkonyi Zoltán polgármester 

GYERTYÁK, KRÉMEK, CSIPKÉK 
A Nemzeti Művelődési Intézet „A Szakkör” programjában idén kettő szakkört 

is indítottunk: natúrkozmetikát és gyertyakészítést. Az elmúlt két-három 

hónapban jócskán előrehaladtunk már mindkettővel. Készítettünk mosó-

szappant és mosogatószert, kevertünk habkrémet, fogpasztát, ápoló- és 

szúnyogriasztó olajakat, főztünk babakrémet és fürdőpralinét. Gyertyákat 

mártottunk, majd tekertünk, csavartunk, de öntöttünk paraffinból és 

méhviaszból, natúrban és a szivárvány színeiben is. És bár igyekeztünk 

követni a tananyagot, kísérleteztünk is, ha úgy hozta kedvünk.  

A tél idejére ezek a szakkörök átmenetileg szünetelnek, márciusban várom 

vissza a régi és újabb érdeklődőket. Januárban és februárban pedig 

csütörtökönként négy órától a könyvtárba hívom azokat, akik érdeklődnek a 

csipkekészítés iránt, vagy kíváncsiak arra, hogyan is készül a gatyamadzag 

(esetleg házi cipőfűző), vagy szívesen kötnének-horgolnának társaságban. 

Arany Beáta Virág 

HATODIK ÚJÉVI NAGYSZÉKELYI VÉRADÁSUNKra 

ezúttal a megszokottnál valamivel később kerül sor:  

2025. január 7-én, keddi napon lesz megtartva  

az önkormányzat épületében 11:30 és 13:00 között.  

Szeretettel várunk minden régi, új, visszatérő és leendő véradót! 

SZABÓ T. ANNA:  

GYERTYA 

Kis koszorún gyertya ég – 

     üljük hát körül! 

Ennyi tűz is épp elég 

     annak, ki örül! 

Jó, hogy senki nem siet, 

     lassú este lett, 

gyertyafényben itt ülök 

     én is veletek, 

szemünk egymást tükrözi, 

     fény a közepe, 

beszélgetős vacsora – 

     nincs vége sose. 

Ünnep lett a pillanat, 

     kis láng-hozta fény – 

legyen gyertya máskor is 

     az asztal közepén! 
 

VÉDŐNŐ – December 1-től kettő hónapon át Sipos Szabó Lilla teljesít 

Nagyszékelyben védőnői szolgálatot. Elérhetősége: 30/0186112. 
 



A KÉT TORONY NOVEMBERI HÍREI 
November elején gyermek- és felnőtt-táncházat 

tartottunk a Kék Házban, amely nagyon jó hangulatú 

volt. Ruhagyűjtés és ruhaturi, majd bolhapiac várta az 

érdeklődőket. A foltvarráson fenyőfadíszt készítettünk. 

A Nagyszékelyi Szabadegyetem előadásán Karl 

Brandner egyesületi tagunk vezetett be minket a 

meteorológia rejtelmeibe. 

Az új ötfős elnökség havonta találkozik, és 

megbeszéli az egyesület további terveit, aktuális ügyeit. Szeptembertől Janurik Zoltán szervezésében minden 

hónapban tartottunk szabadegyetemi előadásokat, amelyet jövőre is szeretnénk folytatni. Szeretnénk a Kék 

Házat továbbra is megtölteni olyan közösségi programokkal, amelyek különböző korosztályokat, érdeklődési 

körrel rendelkezőket is megszólíthatnak. Novemberben Jagodics Edit és Kovács Viktória megírták és beadták 

Hargita Péterné segítségével a NEAO-KP-1-2025/2-000135 azonosítószámú, „Kék Ház közösségi tér – 

Tevékenységek a faluért, a régióért” című szakmai és működési pályázatot.  

Erzsébet- és Katalin-napi bál – A Gáspár József által szervezett zártkörű 

rendezvény 2024. november 23-án, szombaton este zajlott. A közös ünnepi 

vacsorát (szarvaspörköltet hétféle gombával, főtt krumplival és savanyúsággal) 

Lacza Ferenc készítette el mesterien. 

A bál előtt meglepetésajándékot adtunk át leköszönt elnökünknek, Pintér 

Imrének, aki 26 éve vezette egyesületünket. Csáki Csilla jelenlegi elnökünk nem 

tudott az estén részt venni családi elfoglaltsága miatt, de írt egy kedves levelet, 

amit én olvastam fel Imrének. Ebben Csilla mindnyájunk nevében megköszönte 

Imre áldozatos munkáját, amellyel vezette egyesületünket és segítette falunkat is. 

Ajándékként egy kéttornyos gravírozással ellátott boroskiöntőt és hat poharat 

adtunk át. Köszönetet mondtunk Pintérné Kovács Editnek is, amiért mindig férje 

mellett állt, és segítette munkáját. Egyesületünk továbbra is számít Pintér Imre 

tanácsaira, támogatására örökös tiszteletbeli elnökünkként. 

A bál nagyon jól sikerült, Kóbor Gábor zenélt, sokan táncoltak, jól éreztük magunkat. A végén többen 

nótáztak is, hajnalig tartott a buli. 

EGYESÜLETI MÚLTBA NÉZŐ I. – A KEZDETEK 
A Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 1998. december 16-án alakult tíz fővel, vagyis öt házaspárral: 

Csíkvölgyi Lajos és Csíkvölgyi dr. Horváth Éva, Sárossy László és Sárossy Lászlóné Eszter, Farkas Lajos és 

Farkas Lajosné, Németh Lajos és Némethné Sándor Katalin, Pintér Imre és Pintérné Kovács Edit. Az alapító 

tagok valamennyien budapesti lakosok voltak, akik kötődtek Nagyszékelyhez. Olyan emberek, akik szerették 

a falut, és elhatározták, hogy lehetőségeikhez mérten megpróbálnak közreműködni a falu életének jobbá 

tételében. Közülük jelenleg két házaspár tagja az egyesületnek: Farkasék és a Pintér házaspár. 

A Két Torony Egyesületi Hírmondó újság I. évfolyamának 1. számában, 2001. márciusban, az alábbi volt 

olvasható: „… nem rövidtávon megvalósítható programot vállaltunk, hanem szívós, kitartó munkára 

szövetkeztünk. Az is nyilvánvaló, hogy a falu mind szélesebb és tevékeny hozzájárulása nélkül Egyletünk nem 

működhet eredményesen. Ezért hívunk és várunk minden tenni akaró nagyszékelyi embert, hogy csatlakozzon 

hozzánk, segítsen célkitűzéseink megvalósításában. Az Egylet nyilvános, tagja lehet mindenki, aki elfogadja 

célkitűzéseinket, felvételét kéri az Egyletbe, és jelentkezését az Egylet Titkársága elfogadja.” 

A lap a továbbiakban az egylet első két évének tevékenységeit foglalta össze, melyek a következők voltak:  

– A református templom és a volt tsz-iroda épületének felmérése a Műegyetem építészhallgatóinak segítségével. 

A templom felújítási pályázatához szükséges építési engedélyezési tervet Pintér Imre készítette. Az igénylők 

ingyenes emésztő-engedélyezési terveket kaptak. Az egykori szálloda és környéke lehetséges rehabilitációját 

bemutató kiállítás, valamint a vályog építőanyag korszerű felhasználásáról szóló előadás valósult meg. 

– Három alkalommal került megszervezésre borverseny. A falu szőlőterülete az országos kataszterbe 

került, így a Nagyszékelyben szőlőt telepítő, vagy szőlőt felújító személyek jogosulttá váltak állami 

támogatásra. A szőlőtermelők részére növényvédelmi előadást szervezett az egyesület. 

– Az egylet segítette az önkormányzatot a karácsonyi ajándékcsomagok sikeres megpályázásában. Az egyesület 

hívására eljött a millenniumi zászlóátadásra a falu országgyűlési képviselője, Dávid Ibolya igazságügy-miniszter. 

– Végül az egyesület kifejezte, hogy a jövőben is kívánja folytatni megkezdett programját, remélhetően az 

itt lakók egyre nagyobb segítségével. Hargita Péterné egyesületi alelnök 



EGY ELÁZOTT MIKULÁSRÓL 
Ezúttal a Kútvölgyben pillantották meg először. A Dózsa György utcai lakóház tetőterében dolgozó ácsok 

szerint a Kisszékelyi útról ereszkedett alá gyalogosan, rénszarvasszán és egyéb csinnadratta nélkül. Mondjuk 

köd volt (előtte és utána is), így nem láthatták pontosan. Lapunk riportere már csak a belterületen csatlakozott 

hozzá – ezúttal riporternek álcázva magát, – így feltűnés nélkül kísérhette nagyszékelyi útján a Mikulást. 

Aki ezúttal is betért régi és új barátokhoz, megállította az utca emberét, elsuhant az óvodások ablaka előtt, 

az iskolások előtt pedig kétszer is: egyszer, amikor nem látták, és egyszer, amikor igen. Otthonában keresett 

fel két betegeskedő gyermeket, akik máskülönben lemaradtak volna a suhanásról. Útján döbbenten tapasztalta, 

hogy egyes járókelők a szakállát rángatják, és „Ki is vagy te? Olyan ismerős az ábrázatod!” megjegyzésekkel 

méregetik. Mások kettőt léptek hátra, és a tavaly kapott, ezüstpapírba csomagolt széndarabra hivatkozva 

elhatárolódtak attól, hogy zsákjába nyúljanak. „Még hogy energiaválság! De nehéz az emberek kedvére 

tenni…” – csóválta a fejét. És mindannyian tudjuk, hogy ebben sajnos igaza van.  

Szerencsére a kételkedés és az elégedetlenkedés is hamar elillant, a többségben pedig egyáltalán föl sem 

merült. A híres nagyszékelyi vendéglátást is megtapasztalta a nagyszakállú: kínálták szörppel, 

mézeskaláccsal, volt névnapi koccintás pálinkával, uzsonnára kacsapecsenye is került.  

Egy bánata volt, hogy a tavalyi hóesést nem sikerült reprodukálni. Hiába lengette szakállát, csak az eső 

eredt el. Utolsó megállóhelyére (a kacsapecsenyésre) már bőrig ázva érkezett. Az ütemterv pontos betartását 

megkövetelő szigorú menedzserére hivatkozva útközben alig pihent valamennyit, de itt végre felengedhetett 

egy kicsit. Még kabátját is kigombolta, csizmáját is 

levetette, és zokniszárogatás közben előadta kedvenc 

rénszarvasos vicceit. Aztán ahogy jött, el is tűnt. Csak egy 

fehér bőrövet hagyott maga után. 

A történéseket ezúttal néhány lépés távolságból követte, 

így Mikulással együtt énekelt és táncolt az esőben:  

Arany Beáta Virág,  

aki ezúton is szeretne a Nagyszékelyi Hírmondó olvasóinak 

áldott ünnepeket, és bosszúságoktól mentes, egészségben 

eltöltött 2025-öt kívánni. 

ADVENT 
A karácsonyt megelőző várakozás időszakában szinte minden napra esik valamilyen szívet melengető 

esemény Nagyszékelyben. Van, ami már múlt idő, mint például az iskolai adventikoszorú-készítés, tanár néni 

szíve csücske, melyre évről évre rengetegen látogatnak be és vissza az iskolába. Mindent beborít a fenyőillat, 

halmokban állnak a karikába tekert borostyánindák, fenyő- és tujaágak, koszorúra rakható tobozok, 

mákgubók, csipkebogyók és galagonyák, hetek óta aszalódó alma- és narancskarikák, szalagok és masnik, 

feldrótozott gyertyák, miközben pásztorok és angyalok kara zeng a háttérben. És akinek kedvére van az 

éneklés, onnantól fogva mindennap csatlakozhat az iskolásokhoz egy reggeli éneklésre – amíg az iskola tart. 

A Luca-napi vásár ezúttal egy nap késéssel lett megtartva, szintén az iskolában. A vásárosok és 

a bolhapiacozó gyerekek mellett voltak kézműves-foglalkozások: karácsonyi képeslapot, karácsonyfadíszt 

készíthettek, és gyertyát márthattak az érdeklődők.  

Az újság írásakor még jövő az Advent Band idei 

ünnepváró koncertje. A tanár bácsi részvételével 

működő zenekar korábban többször fellépett már a 

könyvtárban és a művelődési házban is, de eddig még 

soha nem érkezett hozzánk ennyi zenésszel. Idén a 

Kék Házat célozták meg helyszínként, ahol 

december 19-én, csütörtökön tartanak koncertet 

18 órai kezdettel. 

Végezetül  pedig   december 20-án,  pénteken   

17 órakor kezdődik a falukarácsony a művelődési 

házban. Az óvodások és a kisiskolások várva várt műsora után mindenkit szeretettel hív egy tea és 

mézeskalács melletti beszélgetésre a Nagyszékely Községi Önkormányzat. 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Várkonyi Zoltán és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

